



Steagul roșu

Organ al Comitetului raional P. M. R. Petroșani și al Sfatului popular raional

Anul XII
XVII Nr. 3335

Duminică
3 iulie
1960

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina IV-a:

- Vizita lui N. S. Hrușciov în Austria.
- Criza politică din Japonia continuă.
- Acord în problema Ciprului.
- Intenția S.U.A. de a crea o bază militară în Irianul de vest viu criticată în Indonezia.
- 2.000.000 muncitori agricoli italieni în grevă.

Minerii Văii Jiului au încheiat primul semestru cu succese deosebite

• IN PRIMA JUMĂTATE A ANULUI — APROAPE 19.000 TONE DE CARBUNE COCSIFICABIL PESTE PLAN.

• PRODUCTIVITATEA MEDIE PĂ BĂZIN — PESTĂ O TONĂ PE POST!

• IN LUNA IUNIE TOATE EXPLOĂTĂRILE ȘI-AU DEPĂȘIT SARCINILE DE PLAN

Colectivele miniere din Valea Jiului, au încheiat primul semestru cu rezultate frumoase. În această perioadă, mobilizați de organizațiile de partid, minerii și-au creat condiții mai bune de muncă, au desfășurat larg întrecerea socialistă. Au fost extrase peste plan aproape 19.000 tone carbune cocsificabil.

Constituie un deosebit succes faptul că sporul de producție s-a obținut exclusiv pe seama creșterii productivității muncii care în medie pe bazin a depășit o tonă pe post, ca urmare a faptului că cinci din cele șase exploatare ale Văii Jiului extrag în prezent între 1.000—1.269 tone de carbune pe post.

Paralel cu strădaniile depuse pentru creșterea randamentului, colectivele miniere și-au gospodărit mai bine materialele, au acordat atenția cuvenită calității producției, au redus consumurile specifice de lemn, exploziv, energie electrică. În acest fel economiile suplimentare obținute la nivelul de cost al producției brute depășesc 6.130.000 lei.



Colectivului s. c. torului I al minei Vulcan îi revin sarcini importante în îndeplinirea sarcinilor pe care cel de-al III-lea Congres al P.M.R. le pune în fața industriei carbonifere. Iată-i pe tovarășii ing. Kovacs Emeric, șeful sectorului și Ursu Ion, secretarul organizației de bază discutând despre unele măsuri ce trebuie luate pentru îndeplinirea acestor sarcini.



NOI RAȚIONALIZĂRI

La sectorul VIII electromecanic al minei Aninoasa, sporirea economiilor prin refolosirea materialelor recuperate, prin diferite inovații și raționalizări constituie un obiectiv important pentru fiecare muncitor. Recent, la propunerea tovarășilor Macavei Gheorghe și Butca Victor, în atelierul de fierărie s-a construit un cuptor mobil, de capacitate mică, pentru încălzirea niturilor.

Cuptorul, construit din materiale reconșionate, funcționează pe baza unui injector cu motorină. El încălzește uniform niturile, este practic, ieftin și mărește rapiditatea de lucru față de vechiul procedeu, când niturile erau încălzite la forjă. Tot la sectorul VIII, lăcătușul Manea Valer a găsit o metodă practică de a prelungi viața ciocanelor pneumatice de abataj. În majoritatea cazurilor, ciocanele de abataj sînt scoase din uz din cauza deteriorării carcasei metalice sub minerul de prindere. Prin fixarea unui înveliș metalic sub formă de manșon care vine sudat peste carcasa, ciocanul de abataj poate fi refolosit cu rezultate din cele mai bune. Pînă în prezent au fost repuse astfel în funcțiune un număr de 10 ciocane.

Termocentrala Paroșeni este unul din obiectivele de seamă ale planului de electrificare a țării. Construcția ei constituie un minunat exemplu al ajutorului frătesc al Uniunii Sovietice acordat poporului nostru. Colectivul de muncitori și tehnicieni al termocentralei se străduiește ca prin folosirea din plin a modernelor agregate și utilaje să producă cât mai multă energie electrică. În această direcție colectivul a obținut succese deosebite de importante. Astfel, indicele de utilizare a puterii instalate a centralei a crescut de la circa 70 la sută cît era în anul 1956 la peste 90 la sută în 1960. Această creștere s-a obținut prin folosirea la capacitatea nominală de producție a instalațiilor, prin ridicarea continuă a calificării personalului de servit și agregatelor și însușirea bogatei experiențe a energicienilor sovietici, prin aplicarea unui însemnat număr de inovații și raționalizări. În anii de existență a termocentralei s-au făcut 298 propuneri de inovații și raționalizări din care au fost aplicate 135 inovații care au adus o economie totală de 1.237.000 lei.

O problemă deosebit de im-

Minerilor — numai bolțari de calitate!

„O atenție deosebită se va acorda susținerii moderne în galerii. În acest scop, se vor lua măsuri ca din lungimea galeriilor care se vor săpa în 1960, cel puțin 70 la sută să fie armate cu susțineri moderne — fier, bolțari etc.”

(Din Hotărîrea Conferinței raionale de partid)



Lupta pentru reducerea consumului de lemn se duce pe un front larg la toate exploatarea carbonifere din Valea Jiului. Minerii și tehnicienii, mobilizați de organizațiile de partid, caută continuu noi posibilități de a economisi lemnul de mină, materie primă atât de prețioasă pentru economia națională. La sectorul I Aninoasa, de pildă, în anul acesta bandajele necesare se confecționează numai din lemn răpît, numeroase brigăzi de mineri între care cele ale tov. Sas Teodor, Roman Petru, Opreanu Ioan răpesc 8—10 bucăți de lemn la fiecare prăbușire a abatajului, lemn pe care apoi îl refolosesc; la sectoarele minei Petrila stivele de armare se fac de asemenea din lemn vechi răpît, la sectorul III Lupeni unele abataje frontale au trecut de la armarea în lemn la armarea cu fier etc.

Una din căile larg folosite pentru economisirea lemnului este armarea galeriilor cu fier și bolțari de diferite profile și tipuri. O mare extindere a luat armarea cu bolțari.

Pentru asigurarea cerințelor exploatarea cu necesarul mereu crescînd de bolțari pentru armarea noilor galerii, în Valea Jiului funcționează mai multe ateliere de prefabricate pentru bolțari, ateliere care sînt conduse de către serviciul de producție al combinatului carbonifer (șeful serviciului ing. Bocancios Ioan). Printre aceste ateliere se numără și atelierul de prefabricate de la Petrila care produce betonite pentru minele Petrila și Aninoasa. Aici lucrează o brigadă harnică condusă de tînărul Baron Gheorghe care produce lunar cca. 360—380 m.c. de beton pentru bolțari. Atelierul este dotat cu malaxoare pentru amestecarea betonului, mese pentru vibrarea bolțarilor, șoproane pentru uscare și chiar un crațer pentru încărcarea în vagoane a bolțarilor.

Dacă în ceea ce privește cantitatea necesară pentru mine, atelierul de la Petrila produce suficienți bolțari, apoi despre calitatea acestora sînt multe nemulțumiri din partea minerilor, a conducătorilor de sectoare și exploatarea. Îndeosebi se obiectează că bolțarii produși nu sînt destul de rezistenți și uneori sute de metri liniari de galerie armați cu bolțari au trebuit rearmați în lemn. Toate acestea înseamnă cheltuieli în plus, timp pierdut, muncă depusă fără folos.

Care să fie cauza slabei calități a bolțarilor produși de atelierul de la Petrila? Urmărirea procesului de producție de aici dă un răspuns destul de edificator. În primul rînd, materialul din care se face betonul este de proastă calitate. Balastul furnizat de unele cariere ca Gura Motrului, Cărbunești, Uioara și altele (și pe care tovarășii din cadrul Direcției comerciale a combinatului îl cumpără cu multă ușurință) este de proastă calitate. Defectul principal îl constituie faptul că are un conținut mare de argilă — între 10 și 30 la sută — ceea ce strică foarte mult compoziția betonului. În același timp, se face și un consum mai mare de ciment, căci pentru fiecare procent de argilă trebuie un procent dublu de ciment ca să anihileze cît de cît acțiunea dăunătoare a argilei asupra betonului.

Un alt component însemnat al betonului pentru bolțari îl constituie piatra concasată. Aceasta este furnizată de către o carieră care scoate pietriș din albia Jiului și bolovanii mari îi sparge într-un concasor. Dar peste 80 la sută din „piatra concasată” furnizată în regie proprie, este în realitate pietriș mărunt de riu, mărgăritar cum îi spun construc-

MIHAI ȘTEFAN

(Continuare în pag. 3-a)

La Uricani — 38.000 lei bonificații pentru calitate

Colectivul minei Uricani a muncit în luna iunie cu avînt, iar rezultatele obținute dovedesc hotărîrea minerilor de aici de a îndeplini înainte de termen sarcinile de plan anuale. În iunie, minerii din Uricani au extras cîte 1.269 tone de carbune pe post fapt care le-a permis să tri-

mită la preparație peste sarcinile lunare de plan 1.164 tone de carbune cocsificabil de bună calitate. În iunie carbunele extras la Uricani a avut un procentaj de cenușă mai scăzut cu 1,1 la sută decît norma admisă. Pentru aceasta mina beneficiază de bonificații în valoare de circa 38.000 lei.



Muncitori destoinici, mobilizați activi ai colectivului din care fac parte spre noi succese în muncă — așa sînt cunoscuți la A.C.R.E. Vulcan, comuniștii Biro Nicolae și Borneci Marin.

IN CLIȘEU: Tov. Biro Nicolae și Borneci Marin stabilesc dimensiunile unor conductori necesari reparării unei mașini electrice.

Un semestru de succese la termocentrala Paroșeni

portantă care stă în permanență în centrul preocupărilor colectivului de la termocentrala Paroșeni o constituie asigurarea funcționării economice a uzinei. Pentru mărirea econo-

Din experiența colectivelor fruntașe

micității centralei s-au aplicat un șir de măsuri tehnico-organizatorice pentru introducerea tehnicii noi, reducerea pierderilor la ciclul apă—abur—energie etc. Ca urmare a măsurilor luate pentru funcționarea economică a agregatelor și exploatarea lor corectă, uzina de la Paroșeni realizează cei mai buni indici dintre termocentralele sistemului energetic național. Astfel, consumul de combustibil pe kilowat produs este cel mai mic din ultimii ani, apa de adăus a scăzut la numai 2 la sută, timpul de reparare a grupurilor de agregate a scăzut de la 45 zile la numai 8 zile pentru turbine și 16 zile pentru cazane, consumul specific de

căldură a scăzut sub 3000 KCal. pentru 1 kW/oră, iar prin-

mai buna organizare a activității colectivului de muncitori și tehnicieni, productivitatea muncii s-a dublat: numai anul acesta s-au dat peste plan în rețeaua energetică a țării 3.586.000 kWh energie electrică, s-au economisit la consumul propriu tehnologic al uzinei 3.635.053 kWh și o cantitate de 1.890 tone combustibil, au fost obținute economii suplimentare de peste 1.300.000 lei și beneficii peste plan de aproape 500.000 lei. Printre fruntașii în obținerea acestor realizări se pot număra tovarășii Julia Ioan, Cezar Diaconu, Stelian Ene, Istojia Niculescu, Andrei Joia, Constantin Ispas, ing. Alexandru Rebreanu, ing. Truică Ioan și mulți alți muncitori și tehnicieni care fac cinste uzinei.

Utilajul modern cu care a fost dotată termocentrala Paroșeni, grija și interesul muncitorilor pentru exploatarea lui rațională și măsurile luate de conducerea uzinei crează condiții ca și pe lunile următoare să se realizeze indici superiori.

S. M.

A DOUA VIAȚĂ A LEMNULUI DE MINĂ

Privit de sus, din galeria de cap, suitorul central de aeraj, ce unește orizonturile 650 și 565 de la mina Lupeni, pare un tunel înclinat care străpunge pământul ca o săgeată. Pereții lui sînt îmbrăcați într-un coaj din lemn de brad ce-l apără de strînsoarea adîncurilor subpămîntene. Prin întineric se zăresc undeva, jos cîteva steluțe dansînd. Sînt luminile timpilor electrice. Incet, incet, jocul lor se ustimpără. La merindea bogată pofta nu se lasă prea mult așteptată. Minerii din brigada condusă de utemistul Marian Alexandru din sectorul VII se ospătează din merindele puse de nevestele lor. Printre ei se găsește un tînr despre care am aflat că îl cheamă Stupu Petru și care deși de curînd trecut pe fișa de pontaj a brigăzii, se bucură de un deosebit respect din partea ortacilor.

Comunistul Stupu a absolvit anul trecut școala de maștri mini și acum este student cu burse de la întreprindere în anul I la Institutul de mine. Practica de producție o face muncind efectiv, cot la cot cu ortacii lui Marian. De vrednicia și priceperea lui în ale mineritului nu se îndoiește nimeni. Le-a dovedit-o cu prisosință. Calculele și cunoștințele de minerit primite în că pe băncile școlii de maștri sînt tîmcițe de ochiul lui ager de mîner.

În timpul cit ortacii mînceau privirea lui Stupu iscodește suitorul. Pe semn că ceva nu era în ordine, nu-i era pe plac. Ortacii îi văd chiar ostînd.

— Aș vrea să facem împreună o mică socoteală — te spune Stupu minerilor, așezîndu-se în mijlocul lor pe un ciucac. Scoate în buzunarul saopetei și scoate din el un capăt de creion. Costache Ioan știe o parte din hirtia unsuroasă în care și-a adus merindea. Creionul lui Stupu începe să însemne pe hirtie jeturi te calcule, schițe. Din timp în timp Stupu dă explicații. Oamenii îl ascultă cu interes, aplecați deasupra hirtiei unsuroase, tot ceea ce te spune și arată Stupu.

Brigada lucrează la lărgirea și betonarea suitorului central de aeraj. De la lărgire „cade” o cantitate mare de lemn. Lemnul armăturilor este nevătămat, parca nou. Cu toate acestea s-au găsit din aceta care să-i spună lemn vechi și să-l trimită tăiat în bucăți la ziua. Suitorul este armat în deșis. Într-un cadru de armături intră 10 m.l. de lemn. So-

cotele făcute arată că suitorul lor are 340 de cadre. Folosind formula de calcul pentru a afla volumul de material lemnos ce poate fi recuperat, Stupu a obținut rezultatul: 56,6 m.c. Au socotit că 20 la sută din acest lemn se poate pierde și totuși mai rămîn 46,6 m.c. „Cîtă dreptate are Stupu — își spun cei din jurul. Lemnul ăsta e o bogăție și totuși el s-a risipit pînă acum, s-a ars la cantină transformîndu-se în scurm. Nu-i păcat de el?”.

Interviuri de
REPORTER

Hotărîrea este luată pe loc. Armăturile pot fi recuperate și re-

folosite în locul lemnului nou de către brigada vecină condusă de Cigăr Ioan. Citiseră cu toții despre Directivele Congresului al III-lea al P.M.R. care cheamă minerii să reducă substanțial consumul de material lemnos și cu toții sau hotărîți să treacă la fapte. Cu cantitatea de lemn pe care au stabilit s-o recupereze minerii din brigada condusă de Marian Alexandru, se pot extrage peste 1000 tone de carbune. Economia de lemn pe care o vor realiza înseamnă un brad imaginat lung de 3,4 km. Într-o pădure, acest brad imaginat al reprezentă 150 de arbori care acoperă o suprafață de aproape 3.900 m.p. pădure! Pentru ca acești arbori să poată fi folosiți la mină, să ajungă la maturitate, el au nevoie de 80—90 ani. Desîntele întînselor noastre păduri de brad se hotărîsc nu numai la zi, ci și în mînd, în uzina subpămînteană, unde oamenii, prin munca lor, prin spiritul lor de economie, protejează pădurile. Subpămînteană pădure de brazi ce se „întînde” pe o suprafață de mai bine de o treime de hectar în suitorul central de aeraj, întinereste. Și ca lemnul nou ce-l tat din pădure, lemnul zis „vechi” va fi folosit pentru a doua oară. Se bucură de acest lucru nu numai oamenii care muncesc virtos în preajma steluțelor ce și-au reluat dansul, ci și păsările care cîntă în pădurea fosfoasă

C. MORARU

IN EDITURA TEHNICĂ au apărut:

C. D. NENITESCU — Chimie organică, vol. I. 838 pag., 57 lei.

ECATERINA TEIȘANU — Conservarea cărnurilor și a peștelui în gospodărie 144 pag., 6 lei.



BRIGADA A DEVENIT FRUNTAȘĂ

Vestea că tovarășul Deatcu Dumitru va prelua conducerea unei brigăzi de tineret păruse u-nora de necrezut. Să fie o brigadă ce nu-și îndeplinește sarcinile, să te ocupi de fleacuri tînr în parte, să-i ajuți pe toți nu-i lucru ușor. Totuși așa s-a întîmplat. Comunistul Deatcu a știut că trebuie să ajute pe cel mai slab din jurul său să se ridice la nivelul fruntașilor, să pună umărul acolo unde treburtile nu merg prea bine.

În prima zi de lucru, tovarășul Deatcu a căutat să cunoască pe fiecare tînr din brigadă. I-a lăsat să-și vadă de lucru, urmărind cum muncesc. A trecut rînd pe rînd pe la fiecare pentru a vedea în ce măsură folosesc timpul de lucru, dacă știu să-și organizeze munca.

Unii dintre membrii brigăzii aveau obiceiul să umble de colo pînă colo prin depou. Chiar și la locul de muncă tinerii Hurlupan Radu și Judele Cristian manifestau indisciplină, opreau ba pe unii, ba pe alții cu întrebări și glume. Șeful de brigadă le-a atras atenția. El a cerut acestor tineri să folosească din plin cele 8 ore de muncă, să nu mai facă absențe nemotivate, așa cum aveau obiceiul, le-a explicat că muncind bine, brigada poate deveni fruntașă pe depou. Comunistul Deatcu Dumitru a luat pe acești tineri să lucreze împreună cu el, preocupîndu-se îndeaproape de ei.

În scurtă vreme tinerii au început să înlăture o bună parte din lipsurile avute. Ei au început să lucreze mai bine, mai cu spor, mai economic. În fiecare dimineață, înainte de începerea lucrului, în brigadă, se face ana-

liza muncii din ziua precedentă, se discută anumite deficiențe și se repartizează lucrul pentru ziua respectivă. Printr-o bună organizare a muncii în brigadă, prin întărirea disciplinei, în scurtă vreme brigada s-a ridicat la nivelul brigăzilor fruntașe din depoul C.F.R. Petroșani.

Muncind în chip nou, brigada lui Deatcu Dumitru formată din 10 utemiști, și-a depășit luna de lună sarcinile de producție. În luna trecută, tinerii din brigadă au depășit planul de reparații la locomotive cu 25 la sută și au realizat aproape 3000 lei economii, prin recuperarea pieselor de schimb și folosirea rațională a materialelor. Brigada comunistului Deatcu a terminat cu 9 ore mai devreme lucrările de reparații și spălarea de tipul I la locomotiva 150.1018, reducînd astfel cu 32 la sută timpul de staționare a locomotivei respective.

Cîte vorbe bune nu se pot spune în prezent despre această brigadă! Mulți tineri vor acum să lucreze în această brigadă, deoarece aici au de învățat cum trebuie muncit spornic. S-a muncit stăruitor și pentru îmbunătățirea pregătirii profesionale a tinerilor. Unii tineri muncitori, ca Munteanu Eremia, Petrescu Aurel și alții care nu de mult au absolvit școala profesională, au fost repartizați în această brigadă unde tovarășul Deatcu se ocupă cu răbdare și dragoste de creșterea și educarea lor. Dacă înainte unii utemiști aveau o slabă calificare, acum toți muncesc aproape la fel de bine. În prezent tovarășul Munteanu Eremia știe să efectueze reparații și revizii pretențioase la supape, regulator,

Cei doi tovarăși din clipeul nostru sînt: brigadierul Boca Ștefan de la sectorul IV Lonea și crateristul Marian Traian de la sectorul V al aceleiași mine. Ei sînt prieteni buni. Fotoreporterul nostru i-a surprins în timpul unei interesante discuții. Tema? Sarcinile care revin industriei carbonifere în cadrul planului economic de 6 ani și bine înțeles sarcinile care revin colectivului minei lor.

sertarele de distribuție, ajustări de cuzineți de bielă motoare și altele

În ce privește calificarea tinerilor, un merit deosebit revine și tovarășilor Gyulai Francisc și Ciungu Gheorghe care sprijină munca șefului de brigadă preocupîndu-se și ei îndeaproape de ridicarea cunoștințelor profesionale ale tinerilor.

Rezultatele obținute de această brigadă nu sînt întîmplătoare. Tovarășul Deatcu Dumitru își duce cu cinste la îndeplinire sarcina ce l-a fost repartizat la organizația de bază de a se ocupa de tineri, dîndu-le ajutor tovarășesc.

Sprijiniți de organizația de bază tinerii din brigadă sînt hotărîți să-și aducă contribuția în mai mare măsură la realizarea sarcinilor ce stau în fața întregului colectiv al depoului.

Z. ȘUȘTAC

După sesiune — în excursie de studiu

La 25 iunie a luat sfîrșit sesiunea de examene la Institutul de mine din Petroșani. Roadele muncii unui an de învățură sînt frumoase. Majoritatea studenților au înțeles să se prezinte la examene bine pregătiți, dînd răspunsuri documentate, concrete, dovedind astfel că și-au însușit materia predată în cursul anului de către tovarășii profesori.

Dînd dovadă de o pregătire la nivelul cerințelor actuale, studenții ca Pană Gheorghe, Savu Dumitru, Feies Ludovic, Popescu Alexandru, Magyary Andrei, Dobrinou I., Călinou I., Măruță Gh., Avram Traian și alții au obținut calificative bune și foarte bune.

Acum, studenții anilor III și IV sînt plecați în excursii de studii prin țară unde vor vizita uzine și mine. La Satu Mare au plecat studenții anului III electromecanică, unde vor vizita, printre altele, uzina de utilaj minier „Unio”. Cei din anul IV mine, vor vizita de asemenea minele de la Filipeștii, întreprinderi industriale din București, apoi se vor întoarce prin Orașul Stalin la Petroșani.

După terminarea excursiei, urmează perioada de practică, unde studenții își vor completa pregătirea profesională, învățînd să îmbine teoria cu practica din munca minerilor.

O mare parte dintre studenți, vor pleca apoi la odihnă și tratament în stațiunile balneo-climaterice din țară.

R. SANDU

Învățămîntul politic U. T. M. — mijloc principal de educare comunistă a tineretului

Educarea comunistă a tineretului constituie o sarcină de o mare răspundere a organizațiilor U.T.M. Învățămîntul politic U.T.M. este unul din mijloacele principale de educare a utemiștilor și a celorlalți tineri.

La mina Lupeni, în anul școlar 1959—1960 învățămîntul U.T.M. a cuprins un mare număr de tineri. În cele 43 cercuri politice U.T.M. care au funcționat în anul școlar recent încheiat, au fost încadrați 1380 tineri. Majoritatea organizațiilor de bază U.T.M. au obținut succese frumoase în desfășurarea învățămîntului de organizație. Un rezultat de seamă în această direcție îl constituie faptul că toate cercurile și-au încheiat activitatea cu succes, iar discuțiile de sfîrșit de an s-au desfășurat în majoritatea cercurilor în bune condițiuni. Rezultate îmbucurătoare au obținut mai ales acele cercuri care în tot cursul anului au primit un ajutor mai mare din partea birourilor organizațiilor de bază și ai căror propagandiști s-au achitat cu răspundere de sarcinile ce le-au fost încredințate. Bune rezultate au obținut îndeosebi cercurile conduse de propa-

gandiștii Kovacs Tiberiu și Haber Francisc de la sectorul IX, Rakotzy Vioreca de la sectorul X, Chițic Panait de la sectorul III, Vilcu Virgil, sectorul VIII și altele. Predînd lecții de calitate, organizînd cu regularitate consultații colective și individuale, vizionări de filme și spectacole, popularizînd cursanții fruntași la gazeta de perete, acești propagandiști au reușit să asigure în cercurile lor o frecvență de 85—98 la sută, iar învățămîntului — un nivel corespunzător.

Cercurile politice au constituit un ajutor prețios în activitatea organizațiilor U.T.M., în mobilizarea tinerilor la îndeplinirea sarcinilor economice puse de partid. Mai multe cercuri de învățămînt au devenit brigăzi utemiste de muncă patriotică. Un exemplu în această privință îl constituie brigăzile de muncă patriotică constituite din cercurile conduse de propagandiștii Kovacs Tiberiu și Haber Francisc. Aceste brigăzi au colectat de la începutul acestui an peste 380.000 kg. fier vechi. Pentru rezultatele obținute, brigada formată din cercul condus de tov. Kovacs Tiberiu a fost distinsă cu drapelul de brigadă de muncă patriotică

fruntașă pe raion, iar zilele trecute a fost distinsă cu Diploma de onoare a Comitetului regional U.T.M. Cu aceeași diplomă a fost distins și cursantul fruntaș în învățămîntul de organizație, Rădulea Matei, din cercul condus de tov. Haber Francisc. Un rezultat important al învățămîntului politic U.T.M. este faptul că din elevii cercurilor U.T.M., peste 50 de utemiști au cerut să fie primiți în rîndurile candidaților de partid.

Dar în afara succeselor dobîndite, în desfășurarea învățămîntului U.T.M. au existat și deficiențe. În unele cercuri de învățămînt, ca de pildă, în cele conduse de tov. Anifă Florea, Coșoș Ioan, Macavei Ioan și Matei Ioan, datorită lipsei de răspundere a propagandiștilor, lecțiile au fost insuficient pregătite, iar frecvența cursanților a atins abia 60—70 la sută. Vinovate pentru această situație sînt și birourile organizațiilor U.T.M. din sectoarele IV A, V sud, VII, X administrativ care au neglijat controlarea propagandiștilor și mobilizarea lor la ședințele de instruire. Nici tovarășul Barna Con-

stantin, responsabilul cu învățămîntul în comitetul U.T.M. pe exploatare, nu a acordat ajutorul cuvenit acestor cercuri.

Pentru remedierea în viitorul an școlar a deficiențelor care au existat în anul școlar care s-a încheiat, comitetul U.T.M. de la mina Lupeni a luat deja unele măsuri. Desfășurarea învățămîntului politic în cursul anului 1959—1960 a fost analizată în adunări generale ale organizațiilor U.T.M., stabilîndu-se măsuri pentru pregătirea noului an școlar. Organizațiile de bază au stabilit formele de învățămînt ce vor funcționa în cursul anului viitor, au constituit comisiile pentru recrutarea elevilor.

De pregătirile care se fac în prezent în vederea noului an de învățămînt va depinde în mare măsură deschiderea la timp și desfășurarea cu succes a învățămîntului politic U.T.M. în anul 1960—1961. Deci, acestor pregătiri, toate birourile organizațiilor U.T.M. trebuie să le acorde o mare atenție, deoarece astfel organizațiile U.T.M. vor ridica la un nivel mai înalt munca de educare comunistă a tinerilor, condiție de seamă a mobilizării cu succes a maselor de tineri la îndeplinirea sarcinilor stabilite de cel de-al III-lea Congres al partidului.

A. MICA

Preocupare pentru mai buna folosire a capacităților de producție

Comuniștii din organizația de bază nr. 6 de la mina Vulcan sînt tot mai mult preocupați de folosirea completă a capacității utilajelor de transport în scopul asigurării depline cu vagonete goale a sectoarelor miniere și realizării de economii cît mai mari. Hotărîrile care s-au luat în ultimele adunări generale ale organizației de bază oglindesc cu prisosință acest lucru. În urma măsurilor luate pentru îndeplinirea hotărîrilor adunărilor generale s-au realizat economii de 32.000 lei prin recuperarea materialelor provenite din repararea linilor ferate înguste de mină, s-au prevăzută toate locomotivele cu trolley cîte două dispozitive de ridicat vagonete, toate macazele din subteran au fost completate cu contragreutăți.

În sector se desfășoară o pasionantă întrecere pe profesii pentru cel mai bun schimb, cel mai bun mecanic de locomotivă, însoțitor, electrician, semnalist, întrecere ale cărei rezultate sînt popularizate operativ pe un panou care se găsește la puțul 8 Procop. Aceste măsuri precum și altele au făcut ca tînărul colectiv al sectorului 6 de transport să-și îmbunătățească din ce în ce mai mult activitatea.

În momentul de față, una din preocupările membrilor de partid din organizația de bază nr. 6 este îmbunătățirea sistemului de haldare de la puțul 7 vest. Actualul sistem prezintă multe inconveniente: traseul complicat nu asigură un circuit continuu, este necorespunzător pentru capacitatea de transport a puțului, se folosesc multe brațe de muncă. Organizația de partid (secretar șef Antal Ștefan) a sesizat faptul că datorită sistemului de haldare se întîrzie zilnic descărcarea vagonetelor cu piatră, lucru care se resimte negativ în activitatea sectoarelor productive. Mai mult decît atât, rampele puțului 7 vest sînt mereu blocate cu vagonetele care întîrzie să fie haldate. În felul acesta, ca-

pacitatea de transport a puțului este strîngulată.

Inginerului Ciocia Valer i-a fost încredințată sarcina de a găsi pînă la 1 iulie a. c. modalitatea înlăturării acestor inconveniente. Sarcina trasată nu a fost ușoară. În căutarea noului sistem de haldare, inginerul Ciocia s-a consultat cu mai mulți muncitori, tehnicieni și ingineri comunisti. Unii din aceștia ca de pildă ing. Blaj Traian, tehnicianul Kadaș Ernest și mecanicul Adam Petre au adus o contribuție prețioasă la găsirea soluției căutate.

În urmă cu cîțva timp a fost definitivat pe hîrtie de calc noul sistem de haldare. El constă dintr-un culbutor rotativ și un nou circuit simplu închis mult mai eficient decît vechi care va reduce la minimum eforturile muncitorilor. Noul sistem este eficient pentru că are o capacitate de haldare mai mare cu 40 la sută, se înlocuiește un motor electric de 28 kW cu unul de 5,5 kW, se eliberează un troliu electric, se eliberează 9 muncitori pe zi care vor putea fi folosiți în alte locuri.

Acesta este numai unul din numeroasele exemple care pot fi date din bogata activitate a membrilor de partid de la sectorul 6 transport al minei Vulcan. Înlocuind metodele vechi de muncă cu altele noi, mai economice, căutînd și găsind soluții din cele mai bune pentru îmbunătățirea procesului de producție, asigurînd folosirea cît mai judicioasă și deplină a capacităților de producție existente, comuniștii acestei organizații își aduc partea lor de contribuție la îndeplinirea sarcinilor pe care Congresul al III-lea al P.M.R. le pune în fața tuturor căminilor muncii din patria noastră.

C. M.

Post utemist de control activ

Postul utemist de control de la sectorul IV al minei Vulcan este unul din posturile utemiste cele mai vechi de la această exploatare, dar și cu cea mai bună activitate.

Mobilizarea tinerilor la îndeplinirea sarcinilor de producție, la o muncă disciplinată, constituie preocuparea principală a postului. Colectivul postului utemist de control, ai cărui membri sînt tov. Müller Erich, responsabil, Niculescu Dumitru, Varga Alexandru, Șerban Nicolae și Simeria Constantin, urmărește îndeaproape felul cum participă tinerii sectorului la procesul de producție. Constatările făcute sînt redactate cu regularitate de gazeta postului. Ediția prezintă a postului cuprinde două caricaturi. Una dintre acestea îl înfățișează pe tînărul Bucur Nicolae, mecanic de crațere, care doarme în timpul șutului. Din vina lui transportoarele de care răspunde s-au defectat. Cealaltă caricatură îl critică pe Șireanu Vladimir, „fruntaș” în absențe nemotivate.

Prin combativitatea lui față de absențele nemotivate, indisciplina, lipsa de grijă față de utilaje, precum și față de alte deficiențe, postul utemist de control de la sectorul IV al minei Vulcan este apreciat de tinerii din sector.

În curînd mina Uricani va fi înzestrată cu încă un culbutor. Noul culbutor a fost confecționat în secția construcțiilor metalice din cadrul U.R.U.M.P. de către brigada lui Toth Iuliu și a fost terminat cu 4 zile înainte de termenul fixat. Clișeul ne prezintă pe sudorul Mardare Vasile, unul din membrii brigăzii lui Toth, executînd ultimele suduri la culbutor.



Minerilor — numai bolțari de calitate!

(Urmare din pag. 1-a)

torii, deci tot un fel de balast, care slăbește compoziția betonului. Această „piatră concasată” se compune în general din gneluri, mlcasisturi, care au o rezistență uneori mai mică decît se cere bolțarilor produși. Se poate face oare din piatră de slabă duritate beton de mare rezistență?

Lipsuri sînt și în procesul de fabricație unde, în ce privește dozajul se lucrează după ochi. Nu există nici cel puțin un laborant la toate atelierele de bolțari din Valea Jiului luată împreună.

Răspunderea pentru această stare de lucruri de la atelierul de bolțari de la Petrila (cam aceeași situație se manifestă și la celelalte ateliere de bolțari din Valea Jiului) o poartă în primul rînd serviciul de producție al combinatului care nu și-a pus cu toată seriozitatea problema îmbunătățirii calității bolțarilor, în primul rînd prin respectarea strictă a tehnologiei producției. La fel, Direcția comercială cumpără balast fără a ține seama de condițiile de calitate. Toate acestea au contribuit la pro-

ducerea de bolțari de slabă calitate, care nu rezistă condițiilor la care sînt solicitați în mină.

Ce trebuie făcut pentru îmbunătățirea calității bolțarilor? Una din măsurile necesare trebuie să o ia Direcția comercială... Trebuie să achiziționeze balast numai de la cariere care furnizează material bun. Țara-l mare și sînt doar aștea cariere! Atunci de ce să se ia marfă proastă? Apoi, chiar la sosirea transporturilor de balast, este necesar ca ele să fie descărcate pe sorturi — fără a se amesteca materialul din diferite cariere — pentru că fiecare are caracteristicile sale specifice; pe baza acestor sorturi trebuie făcut și rețetarul tehnologic al betonului. La fel trebuie procedat și cu cimentul, pentru că cimenturile M 400 și P 400 au compoziții și caracteristici diferite și cu fiecare trebuie lucrat în alt fel.

Chiar dacă se va folosi în viitor piatră din Jiu (cu toate că în Valea Jiului s-ar putea găsi și stînci cu o rezistență mai mare pentru beton) este absolut nece-

TELEGRAME EXTERNE

Ajutorul sovietic pentru sinistrații din Chile

MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS anunță: Comitetul sovietic pentru apărarea păcii a acordat un ajutor de 100.000 ruble sinistraților din Chile care au avut de suferit de

pe urma cutremurelor de pămînt. Lucrurile de primă necesitate care vor fi cumpărate cu acești bani vor fi expediate peste puțin timp pe adresa comitetului par-tizanilor păcii din Chile.

Presiunile americane împotriva Cubei

WASHINGTON 2 (Agerpres) Camera reprezentanților a Congresului S.U.A. a aprobat proiectul de lege care acordă președintelui Eisenhower dreptul de a reduce în mod unilateral „în interesul națiunii” fără participarea Congresului cotele de import de zahăr în S.U.A. Acest proiect de lege este îndreptat împotriva Cubei care, după cum se știe, este furnizorul principal de zahăr al S.U.A.

După aceea proiectul de lege a fost înaintat în grabă senatului. Ziarele relatează că guvernul intenționează să obțină cu orice chip aprobarea de către senat a

acestui proiect de lege. „După cum se semnaleză, scrie ziarul „New York Times”, guvernul caută să obțină imediat aprobarea de către senat a proiectului de lege pentru a avea posibilitatea să folosească reducerea cotelor la importul de zahăr ca armă împotriva regimului din Cuba”.

Se pare că guvernul Eisenhower intenționează după aprobarea acestui proiect de lege de către senat să reducă considerabil importul de zahăr din Cuba în S.U.A. pentru ca prin presiuni economice să înfrîngă guvernul popular din Cuba care nu este pe placul Washingtonului.

Guvernul cuban a preluat rafinările din Havana care au refuzat să prelucreze petrolul importat

HAVANA 2 (Agerpres). La 1 iulie guvernul cuban a preluat rafinările din Havana ale societăților americane „Esso Standard Oil” și societății olandeze care a refuzat să prelucreze petrolul importat de Cuba din Uniunea Sovietică. „Esso”

este cea mai importantă dintre cele trei rafinării străine preluate de guvernul cuban. Ea este evaluată la cca. 30 milioane dolari, celelalte două fiind evaluate la 26 și, respectiv, 24 milioane de dolari.

Arestarea unui grup de contrarevoluționari în Cuba

HAVANA 2 (Agerpres). Agenția United Press International anunță că la 1 iulie poliția din orașul Cardenas a surprins o reuniune a unei bande de contrarevoluționari. A avut

loc un schimb de focuri în cursul căruia un contrarevoluționar a fost ucis. De asemenea, poliția a capturat o cantitate de arme și a arestat pe mulți membri ai bandeii.

Declarația guvernului Venezuelei

CARACAS 2 (Agerpres). După cum transmite agenția Associated Press la 1 iulie guvernul Venezuelei a dat publicității o declarație în care acuză Republica Dominicană de agresiune și cere convocarea unei conferințe a miniștrilor Afacerilor Externe ai tuturor republicilor americane pentru a cerceta

acest caz. Declarația subliniază că dictatorul dominican Trujillo este complice la încercarea de asasinare a președintelui Venezuelei, Komulo Befancourt. Acest lucru este dovedit de faptul că dinamita folosită în cursul atentatului a fost încărcată într-un avion pe un aeroport militar dominican.

Dezbaterile de politică externă din Camera lorzilor

LONDRA 2 (Agerpres) — TASS anunță: În Camera lorzilor din Anglia continuă dezbaterile în legătură

cu situația internațională. În cursul acestor dezbateri o serie de membri ai Camerei lorzilor au criticat politica guvernului englez. Lordul laburist Morison a criticat guvernul pentru faptul că acesta nu a răspuns prompt la propunerea șefului guvernului sovietic N. S. Hrușciov cu privire la dezarmarea generală și totală. Lordul conservator Borthby a subliniat că Occidentul refuză să încapătinare să recunoască actuala situație politică care s-a creat în lume, iar Statele Unite ignorează schimbarea situației în Extremul Orient.

Lordul Arren a atras atenția asupra pericolului reînvierii militarismului german.

Cuvîntarea lordului Landdoun, locțiitor parlamentar al ministrului Afacerilor Externe, a sunat cel puțin straniu. Pe de o parte, el a declarat că „nu putem să sperăm într-un acord realist cu privire la dezarmare, dacă acesta nu va fi semnat de China”, iar pe de altă parte, a recunoscut că guvernul englez, care întreține relații diplomatice cu R.P. Chineză, nu intenționează să insiste asupra admiterii Republicii Populare Chineze în Organizația Națiunilor Unite.

V. CIRSTOIU
corespondent

Viata internationala

VIZITA LUI N. S. HRUȘCIOV ÎN AUSTRIA

Întrevederile dintre N. S. Hrușcirov și membrii guvernului austriac

VIENA (Agerpres). — TASS Grupul de presă de pe lângă președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. comunică:

La 1 iulie ora 9,30 (ora locală) la reședința guvernului austriac a avut loc o întrevedere între președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușcirov și membri ai guvernului federal al Austriei în frunte cu cancelarul federal, J. Raab.

La întrevedere au participat din partea sovietică: A. N. Kosîghin, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., E. A. Furțeva, ministrul Culturii

al U.R.S.S., A. A. Gromiko, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., G. A. Jukov, președintele Comitetului de Stat al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. pentru legături culturale cu țările străine, E. E. Stepanov, președintele Consiliului economiei naționale Sverdlovsk, V. I. Avilov, ambasadorul U.R.S.S. în Austria, și consilierii sovietici.

Din partea Austriei la întrevedere au participat: cancelarul federal J. Raab, vicecancelarul B. Pittermann, ministrul Afacerilor Externe F. Bock, ministrul Comerțului și Construcției K.

Waldrunner, ministrul Transportului și Centralelelor Electrice H. Brimmel, ministrul Invățământului F. Graf, ministrul de Război E. Hartmann, ministrul Agriculturii și Silviculturii etc.

Convorbirea, care a avut loc cu prilejul întrevederii s-a desfășurat într-un spirit de înțelegere reciprocă și cordialitate și s-a referit la probleme care interesează guvernele U.R.S.S. și Austriei.

S-a căzut de acord ca noile întrevederi să aibă loc în cursul vizitei lui N. S. Hrușcirov în Austria.

Cuvîntarea rostită de N. S. Hrușcirov la uzina de automobile din Viena

VIENA (Agerpres). — TASS Luînd cuvîntul la uzina de automobile din Viena, N. S. Hrușcirov a spus printre altele:

Noi am auzit și mai înainte de întreprinderea dv., cunoaștem producția ei. Autocamioanele frigorifice produse de dv. pot fi văzute în multe orașe ale Uniunii Sovietice.

Directorii uzinei dv., președinții consiliului de producție și muncitorii mi-au spus că uzina dv. ca și alte uzine din Austria ar dori să primească mai multe comenzi din partea Uniunii Sovietice. Pot să vă spun, dragi prieteni, că, așa putea să vă vorbesc ca un negustor bogat venit la țîrg: împachetați toată producția pe care doriți s-o vindeți. O cumpărăm.

Trebuie însă ca și dv. să cumpărați de la noi, ca să avem cu ce plăti. Uniunea Sovietică cumpără și vinde, așa face ea comerț.

Relațiile noastre cu guvernul austriac sînt bune. Și comerțul se dezvoltă bine între țările noastre. Sîntem gata să cumpărăm în Austria mărfuri pentru orice sumă cu condiția ca guvernul dv. să cumpere și de la noi mărfuri pentru aceeași sumă.

Dv. știți că în ultimii ani am avut prilejul să călătoresc mult prin toată lumea. Și pretutindeni am căutat să mă întîlnesc și să stau de vorbă cu muncitorii.

Trebuie să spun că n-am întîlnit încă — și cred că nu voi întîlni niciodată — un muncitor care să spună că războiul îi este mai pe plac decît munca pașnică. Acest lucru e și firesc. Război înseamnă doar distrugerea a ceea ce se creează prin muncă îndelungată și perseverență. Cine altul decît un muncitor care creează valorile materiale și care prin urmare știe să le prețuiască și să le păstreze, știe mai bine cu cîtă trudă, cu cîte eforturi se creează toate valorile materiale pe pămînt?

Un savant poate formula o idee care să constituie o revoluție în știință, un inginer poate să facă o descoperire care să promită o revoluție tehnică în producție, dar toate acestea vor folosi omenirii abia atunci cînd va interveni muncitorul.

Omenirea nu a înălțat încă un monument măreț muncitorului — adevăratul creator; el singur și-a creat monumente muncii sale sub formă de fabrici și uzine, centrale electrice și drumuri, clădiri și teatre, orașe. Și acesta este un monument atît de măreț și atît de nobil, încît un altul ca el nu există și nu poate exista în lume.

În însăși firea muncitorului este sădită ideea creației, nu a

distrugerii. Iată de ce muncitorii au pășit întotdeauna în primele rînduri ale luptătorilor împotriva războiului, pentru pace.

Reprezentanții țărilor capitaliste, prezentîndu-ne economia lor, deseori spun, arătîndu-și uzinele și construcțiile de toate genurile — iată ce a obținut capitalismul! Dar lor li se poate răspunde — toate acestea sînt roade ale muncii clasei muncitoare.

Sper că cuvintele mele nu au jignit pe nimeni din cei de față. Dv. știți că eu nu sînt diplomat, sînt un fost muncitor. Și dacă astfel de teme intră în discuție, noi spunem sincer ceea ce gîndim.

Eu însă, mai curînd o să mă limitez la cele spuse, că de nu, s-ar putea să fiu acuzat de propagandă. De aceea, mai bine o să vă spun cum stau lucrurile la noi, în Uniunea Sovietică.

La noi există toate motivele să fim mulțumiți de situația din țara noastră. Gîndiți-vă și dv.: pe vremea Revoluției din Octombrie, Rusia era o țară înapoiată din punct de vedere economic, distrusă de război. Și iată că în anii puterii sovietice noi am și întrecut din punct de vedere al nivelului producției toate țările capitaliste din Europa și, încredințăm, ajungem din urmă S.U.A. În prezent poporul sovietic — a spus în continuare N. S. Hrușcirov, — îndeplinește cu succes planul septenal. Mulți dintre dv. poate că nu-și imaginează în mod plastic ce reprezintă septenalul nostru. În decurs de 7 ani vom atinge nivelul producției Statelor Unite ale Americii, iar apoi le vom întrece.

Dv. înțelegeți foarte bine că unei țări care își îndreaptă eforturile spre o construcție pașnică gigantică, îi sînt străine tendințele agresive, îi este străin războiul. Dv. știți că Uniunea Sovietică nu construiește baze militare pe teritorii străine, nu menține în aer bombardiere cu arma nucleară aducătoare de moarte, nu trimite avioane de spionaj în alte țări. Statul sovietic nu-și sporește cheltuielile militare și efectivul forțelor armate, ci, dimpotrivă, îl reduce.

Sîntem gata oricînd să procedăm la dezarmarea generală și totală — să dizolvăm armata, să distrugem toate stocurile de arme nucleare și arme rachetă, să lichidăm toate departamentele militare. Dacă acest lucru ar depinde numai de noi, dezarmarea generală controlată ar fi fost deja înfăptuită. Din păcate, în unele țări — probabil că bănuim și dv. în care anume! — continuă să acționeze forțele agresive care se opun pînă și celei mai mici destinderi a încordării. Nu este

întîmplător faptul că într-un moment de cea mai mare răspundere, în momentul pregătirii conferinței la nivel înalt, care ar fi putut să rezolve unele probleme internaționale actuale, aceste forțe au recurs la o provocare grosolană și au torpilat conferința.

În ultimul timp, unii ziariști străini au pus întrebarea: „Ce caută Hrușcirov în Austria, pentru ce a venit el în această țară?”

Pot să răspund și la această întrebare — a spus în încheiere N. S. Hrușcirov. Am venit în Austria călăuziți de interesele extinderii colaborării internaționale, ale întăririi păcii și prieteniei între popoare. Și dacă după vizita noastră, relațiile dintre Uniunea Sovietică și Austria, bazate pe principiile coexistenței pașnice, vor deveni și mai bune, vom considera că vizita noastră și-a atîns scopul.

Intenția S. U. A. de a crea o bază militară în Irianu! de vest viu criticată în Indonezia

DJAKARTA 2 (Agerpres)

Declarația amiralului american Burke, șeful statului major al forțelor maritime militare ale S.U.A., că Statele Unite sînt interesate să creeze o bază militară în Irianul de vest, a trezit un val de indignare în Indonezia.

Declarația lui Burke, scrie ziarul „Harian Fadjar”, a smuls masca neutralismului cu care S.U.A. își camufla atitudinea față de problemele Irianului de vest. În prezent S.U.A. nu numai că au demonstrat că sînt de partea imperialismului olandez, dar amenință Indonezia intenționat să-și creeze o bază militară în Irianul de vest.

Dacă vom aminti ce a făcut militarismul american în Japonia, Turcia, în Coreea de sud, Vietnamul de sud și în alte țări din Asia și Africa, scrie ziarul „Pemuda”, nu ne va mai surprinde declarația lui Burke dar noi nu putem rămîne indiferenți față de această declarație, deoarece unor oameni de teapa lui Burke le-ar putea veni în gînd să-și

2.000.000 muncitori agricoli italieni în grevă

ROMA (Agerpres).

Vineri a început pe întreg teritoriul Italiei greva generală a peste 2.000.000 de muncitori agricoli, grevă hotărîtă în strînsă unitate de acțiune de cele trei centrale sindicale naționale — Confederația Generală a Muncii din Italia, Confederația Sindicatelor Oamenilor Muncii și „Uniunea italiană a muncii”. Greviștii cer mărirea salariilor și încheierea de noi contracte de muncă.

Criza politică din Japonia continuă

TOKIO 2 (Agerpres)

Incepînd din 19 mai, în Japonia continuă criza politică provocată de hotărîrea antipopulară a guvernului Kiși de a obține ratificarea forțată a „tratamentului de securitate” americano-japonez. În urma protestului maselor populare, împotriva ratificării „tratamentului de securitate”, primul ministru Kiși a fost nevoit să anunțe la 23 iunie, că va demisiona peste puțin timp. Dar Kiși își continuă încă manevrele și, deocamdată, nu demisionează. Totuși, cînd va demisiona primul ministru Kiși? — aceasta este întrebarea pe care o poți citi zilnic în paginile presei japoneze.

Conducerea partidului de guvernămînt face eforturi despera-te pentru ca, ignorînd opinia grupărilor de opoziție ale partidului, să-l numească pe noul premier pe baza unei înțelegeri între oamenii care s-au pus încă de mult în slujba monopolurilor americane și japoneze.

Presă japoneză arată că candidații probabili sînt Haiats Ikeda, Samboku Ono și Mașudzîro Isî. Primul deține în guvern postul de ministru al comerțului exterior și al industriei, iar celalți — posturi de conducere în partid. Ikeda, Ono și Isî au colaborat activ cu Kiși pentru a asigura ratificarea rușinoasă a „tratamentului negru”. De aceea, poporul i-a botezat pe acești trei candidați probabili pentru postul de premier oameni cu minile murdare. Kiși este de acord să transmită portofoliul de premier numai unuia dintre ei. Dar, nici Ikeda, nici Ono și nici Isî nu vor să cedeze unul celuilalt locul și să renunțe la candidatură. Cearta dintre ei încearcă s-o reglementeze fostul premier Sigheru Yoshida. Această marionetă americană pledează pentru numirea lui Ikeda ca șef al cabinetului deoarece acesta, împreună cu Yo-

shida, are strînse legături cu capitalul financiar industrial americano-japonez.

Divergențele din sîmul partidului de guvernămînt în problema succesorului lui Kiși reflectă criza serioasă prin care trece țara și partidul de guvernămînt în urma politicii aventuriste falimentare a conducerii partidului în frunte cu Kiși.

Singura cale ca țara să se salveze din actuala criză politică constă în dizolvarea imediată a parlamentului și înerea alegerilor. Forțele democratice din Japonia cer demisia necondiționată a lui Kiși împreună cu toți membrii cabinetului său și formarea unui guvern al păcii, democrației și neutralității prin alegeri parlamentare.

★

TOKIO 2 (Agerpres)

Populația din prefectura Kanagawa, în care se află baza militară americană „Atsugi”, cere cu insistență să fie îndepărtate de pe această bază avioanele de spionaj „U-2”. În orașele și satele din această prefectură continuă să aibă loc mitinguri și demonstrații de protest la care participă reprezentanți ai tuturor păturilor populației.

Lupta pentru îndepărtarea de la baza militară „Atsugi” a avioanelor de spionaj „U-2” a căpăt o deosebită amploare după avertismentul guvernului sovietic. Sub presiunea maselor populare, autoritățile locale au fost nevoite să ceară guvernului să înceapă fără întârziere tratative cu americanii în legătură cu evacuarea avioanelor „U-2” de la baza „Atsugi”

—★—

Acord în problema Ciprului

LONDRA 2 (Agerpres).

La 1 iulie purtătorul de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Angliei a anunțat că s-a ajuns la un acord în problema independenței insulei Cipru. Primul președinte al Republicii Cipru va fi arhiepiscopul Makarios, iar vicepreședinte va fi F. Kuciuc.

Tratativele în legătură cu acordarea independenței insulei s-au prelungit o jumătate de an, deoarece Anglia a insistat pentru menținerea bazelor sale din Cipru. Acordul stîrbește mult drepturile Republicii Cipru, deoarece ca urmare a acestor „îr-guileli”, cum au caracterizat ziarele din Londra tratativele, Anglia și-a păstrat în Cipru 100 mii pîtrate pentru bazele sale și pentru alte instalații militare.

PROGRAM DE RADIO

4 iulie

PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,00 Muzică ușoară interpretată la acordeon. 9,10 Muzică corală românească, 9,30 Tineretea ne e dragă, 10,00 Soliști și orchestre de muzică populară românească, 11,03 Teatrul la microfon: „Marie Tudor” de Victor Hugo, 13,05 „Patriei înnălțăm”, 14,00 Muzică populară sovietică, 15,10 Concert de prînz, 16,00 Cîntece și jocuri populare românești din Moldova, 17,30 Vreau să știu! 18,40 Cîntece pentru cei mici, 19,25 Melodii populare românești, 20,30 „Primul nostru tango”, muzică ușoară românească, 21,00 Muzică corală românească, 21,15 Cu cîntecul și jocul de-a lungul Mureșului. PROGRAMUL II. 14,07 Cîntece de luptă antifasciste, 14,30 Muzică ușoară, 15,15 Din muzica popoarelor, 16,15 Lucrări muzicale scrise în cinstea celui de-al III-lea Congres al partidului, 16,30 Vorbește Moscova!

17,00 „Pe-ntinsul azurii al mării”, muzică ușoară, 17,50 In pas cu știința. Cercetări românești în domeniul structurii nucleonilor de E. Friedlander, 18,05 Din viața de concert a Capitalei, 19,00 Meridiane lirice: „Versuri închinat pocii”, 19,30 Almanah științific, 20,00 Program muzical pentru fruntașii în producție din industrie și agricultură, 20,30 Noi înregistrări de muzică de operă, 21,15 Pagini orchestrale din opere, 22,00 100 de ani de la nașterea lui Gustav Mahler.

—★—

CINEMATOGRAFE

4 iulie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Oameni sau majuri; MUNCITORESC: Fatima; PETRILA: H 8; ANINOASA: Ceasul s-a oprit la miezul nopții; VULCAN: Micii eroi; LU-PENI: Nevăzut necunoscut; URICANI: În iureșul focului.